

Ίδρυτής / Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ
ΙΔΙΟΚΤΗΤΑΙ ΚΑΝ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΔΗΜ. Κ. ΚΟΥΤΣΗΣ
ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

ΦΩΝ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ



ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ
ΚΥΡΙΑΚΗ
21
ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 1971
ΠΕΡΙΟΔΟΣ Δ'
ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 964
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΑΧ. 1.
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ ἀριθ. 337

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

ΠΡΟΣΟΧΗ! ΝΑ ΕΚΛΕΓΟΥΝ ΟΙ ΑΡΙΣΤΟΙ

Φυτώριο

ΠΛΗΣΙΑΖΕΙ ή 12η Δεκεμβρίου. Κατά την ημέρα αυτή θα γίνουν, όπως είναι γνωστό, οι εκλογές δια την ανάδειξιν των μελών της Συμβουλευτικής Επιτροπής και των περιφερειακών συμβουλίων. Από την Χαλκιδική θα εκλεγεί ένας δια την Συμβουλευτική Επιτροπή (Αθήναι) και ένας δια το περιφερειακό συμβούλιο (Θεσσαλονίκη).

Η Συμβουλευτική Επιτροπή αποκτά έφετος ευρύτερες και ουσιαστικώτερες άρμοδιότητες. Και δι' αυτό χρειάζεται να πάνε εκεί άνθρωποι ικανοί και έμπειροι.

Άλλωστε δέν πρέπει να λησμονή κανείς ότι η Συμβουλευτική Επιτροπή είναι το φυτώριο των νέων πολιτικών και ήθικων δυνάμεων του Έθνους· το υπόβαθρο, επί του οποίου θα συνεχισθή ή άνοιχοδόμησις του μεγαλείου της Πατρίδος. Δι' αυτό είναι ανάγκη να είναι άριστείς, άνεπίληπτοι, άκέραιοι, συγκροτημένοι όσοι θα εκλεγούν.

Οι άριστοι

ΝΑ ΕΚΛΕΓΟΥΝ λοιπόν οι άριστοι την Κυριακή της 12 Δεκεμβρίου 1971. Όσοι έδειξαν ένδιαφέρον δια τα κοινά προβλήματα· όσοι έλαβαν μέρος και εύρέθησαν παρόντες στις ένθικες και εύρύτερες κοινωνικές έκδηλώσεις του τόπου· όσοι προτάσσουν το γενικό συμφέρον του ά οικου· όσοι δέν είναι τοπικιστάι άλλ' άνήκουν στην άναγεννωμένη Ελλάδα και την άναγεννωμένη Χαλκιδική· όσοι έχουν δοκιμασμένες ικανότητες και διάθεσιν προσφοράς στο σύνολο· όσοι έμφορούνται από το πνεύμα και είναι άφοσιωμένοι στην Άπριλιανή Έθνεγεσία.

Καθήκον λοιπόν των εκλεκτόρων είναι να ψηφίσουν τους άριστείς. Χωρίς συναισθη-

ματισμούς, χωρίς την επίδρασιν σκοπιμοτήτων, χωρίς τοπικιστικά κριτήρια, χωρίς υπολογισμούς, χωρίς... συστάσεις. Με το χέρι στην καρδιά! Διότι από την ψήφο τους θα φωνή πόσο είμαστε έτοιμοι να γίνωμε σκυταλοδρόμοι της νέας εποχής.

Η άνάμιξις

ΟΡΘΟΤΑΤΑ ό Έθναρχης Πρωθυπουργός έζήτησε να μη άναμιχθή κανείς στην έκλογή. Να αφήσουν άνεπηρέαστους τους εκλέκτορας να άσκήσουν με ένθική και ήθική συνείδησιν το ύψιστο καθήκον των.

Πρέπει όμως να μη έπιτραπή άνάμιξις και σ' εκείνους, που έθεσαν τον έαυτί τους έκουσίως έξω από τον χώρο της Έπαναστάσεως. Διότι, φαίνεται, προαπριλιανοί «παράγοντες» έξηλθαν από το περιθώριο. Βεβαίως ούδένα θα έπηρεάσουν, διότι άφελείς μεταξύ των σημερινών εκλεκτόρων ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ. Άλλ' άς μη προκαλούν και άς μη έκλαμβάνουν την συγκατάβασιν ως άδυναμία. Τους βλέπει ή Έπανάστασις...

Δάθεσις θυσίας

ΟΙ ΑΡΙΣΤΟΙ λοιπόν στην Συμβουλευτική Επιτροπή. Νέο αίμα και νέα θεμέλια. Στους γρανίτες αυτούς θα οικοδομηθή το μεγαλείο της Φυλής. Άριστοι και ικανοί, με διάθεσιν θυσίας δια το Έθνος και τον τόπο.

Η Έπανάστασις προχωρεί όλοταχώς μπροστά. Και θέλει συνεργάτες με γοργό βηματισμό, άκαταπονήτους, με ψυχή και «τσαγανό». Και αυτούς δέν θα τους χαλκεύσουν άσφαλώς οι περιθώριοι της ένθικής, πολιτικής και κοινωνικής μας ζωής.

Τους γνωρίζουν οι εκλέκτορες. Και θα τους άναδείξουν!

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

Ο ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΗΣ ΠΟΤΙΔΑΙΑΣ

ΤΗΝ ΠΡΑΣΜΕΝΗ Κυριακή έλαβεν χώρα στην Ποτιδαία έορταστικές έκδηλώσεις, στα πλαίσια της 150ετηρίδος από της Έθνικής μας Παλιγγενεσίας, επί της έπετείας της καταστροφής της χερσονήσου Κασσάνδρας υπό των Τούρκων την 14 Νοεμβρίου 1821. Στο κενοτάφιο των ήρώων άνεπέμφθη χοροστατόννος του σέβασμιωτάτου μητροπολίτου Κασσανδρείας κ.κ. Συνεσίου έπιμνημόσυνος δέπης, παρέστησαν δέ ο Νομάρχης Χαλκιδικής κ. Άνδρέας Κανελλόπουλος, ο Στρατιωτικός Διοικητής Χαλκιδικής, ο ύποδ)της Χωρ)κής, οι Δήμαρχοι του Νομού, πολλοί κοινοτόρχαι και πλήθος κόσμου· ή μπνευσμένο και παλλόμενο από πατριωτικέ· έξάρσεις πανηγυρικό λόγο εξέφώνησεν ο Δήμαρχος Κασσανδρείας δικηγόρος κ. Ιωάννης Οικονόμου. Άνεφέρθη κατ' άρχην στο χρονικό της Έπαναστάσεως έν Χαλκιδική κατά το 1821 και έν συνέχεια προέβη στην σημασιολόγησιν του Άγώνος και του Όλοκαυτώματος δια την τσιεία της ένθικής μας ύποθέσεως. Άπέ το μαρτύριο εκείνο άντλομε διδάγματα έτόνισεν ο κ. Δήμαρχος. Όλη μας ή Ιστορία, συνέχισε σε άτμόσφαιρα συγκινήσεως, είναι είναι ένα μαρτύριο...

Η ψυχή μας άνετάθη την ήμέρα εκείνη. Προσκυνήσαμε στους τόφους των μεγάλων μας προγόνων. Και όρκιστήκαμε στο αίμα τους ότι θα θάλλη πάντοτε στον τόπο αυτό ή Έλευθερία.

ΠΑΡΑΛΙΑΚΕΣ ΔΕΝΔΡΟΣΤΟΙΧΙΕΣ

Ο ΝΟΜΑΡΧΗΣ Χαλκιδικής κ. Άνδρέας Κανελλόπουλος απέστειλεν έπείγουσα έγκύκλιον προς τους δημάρχους και προέδρους κοινοτήτων του Νομού συνιστών σ' αυτούς να καταβάλουν προσπάθεια έξωρατισμού των παραλιακών χώρων της Χαλκιδικής. Υποδεικνύεται δια της έγκυκλίου να φυτευθούν στις πλάζ, τους όρους και στους προσιτούς παραλιακούς χώρους δενδροστοιχίες από άρμυρια.

Η ιδέα είναι πολύ καλή. Και πρέπει να βοηθήσωμε όλοι δια να γίνη πραγματικότητα. Θα έχωμε σε λίγο χρόνο θαυμάσιες και ωραίες παραλίες. Κάτι δηλαδή, που θα ένισχύση άκό η περισσότερο τό συνεχώς διογκούμενο προς την Χαλκιδική τουριστικό ρεύμα.

Ο ΔΡΟΜΟΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ - ΓΑΛΑΤΙΣΤΗΣ

ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ Πολυγύρου-Γαλατίστης έγιναν ώρισμένες διαπλατύνσεις. Φυσικά αυτές είναι ώφέλιμες και διευκλινουν την κίνησιν των όχημάτων. Δέν λύουν όμως το πρόβλημα. Διότι είναι άνάγκη—άδ ή ρ ι τ ο ς—να κατασκευασθή καινούργιος δρόμος Θεσσαλονίκης-Πολυγύρου.

Έν πάση περιπτώσει πρέπει να καταβληθή προσπάθεια να λείψουν ώρισμένες παγίδες, που έδημιουργήθησαν με την διαπλατύνσιν στον ύπαρχοντα δρόμο. Έμεινον βαθεία στο κατάστρωμα ρικέες κοιλώνες, επί των οποίων οι φωτοσφυρίζουσες πλάκες είναι πολύ επικίνδυνες. Όπως επικίνδυνα είναι και τα στενώματα επί ώρισμένων σημείων του δρόμου, χωρίς την ένδεδειγμένη σημασιον.

Άς προσέξουν την περίπτωσιν αυτή οι άρμόδιοι.

ΝΑ ΕΠΙΣΚΕΥΑΣΘΗ

Ο ΔΡΟΜΟΣ Πολυγύρου-Γεροκινής έχει σε διαφορά σημεία λακκοΰβες. Έπίσης έχουν φαγωθή

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασσάνδρας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Σήμερον εισάγεται έν τώ οικώ Κύριον»

γνώμονα άφιέρωσιν. Η είς τον Ναόν είσοδος της θεόπαιδος Μαριάμ συνήργησεν είς το να άποβή το καθαρώτερον, τον άμιαντότερον και άγιώτερον πλάσμα του κόσμου τούτου. Ο δεσμός του φιλοτίμου τοδ έϋπλαστου τοδ τά ύψηλά ζητούντος ανθρώπου με την τακτικήν συμμετοχήν είς την δημοσίαν λατρείαν, με τον τακτικόν Έκκλησιασμόν άποβαίνει έξόχως έπωφελής. Τοδτο συνάγουμε ως διδαγμα άπό την σημερινήν έορτήν. Το πόσον άναγκαίος είναι ό έκκλησιασμός το συμπε-

ραίνουμε πρώτα—πρώτα από την συνήθειαν του Κυρίου. Ο Κύριος ήταν Θεάνθρωπος. Η Θεότης του έλαμπεν είς το πρόσωπόν του, είς τους λόγους του, είς την δλην συμπεριφοράν του, είς το έκπαγλον κάλλος της άγιωσύνης του. Τόσον θελκτικόν ήτο το κάλλον, τοδτο ώστε ύστερα από καιρούς γράφων την Ιεράν του Ιστορίαν ένας άπό τους εδάνγγελιστάς, ο Ιωάννης να σημειώνη γεμάτος θεία τέρψη «Και έθεασάμεθα την δόξαν αυτού, δόξαν ως μονογενοϋς παρά Πα-

τρος πλήρης χάριτος και άληθείας.» Και έχορτάσμεν τα μάτια μας και την καρδιά μας με την ύπερλαμπρη και θεσπρηή λαμπηδόνα του, που εξέπεμπε ή άνωτάτη προσωπική του και τα ύπερφυσικά έωγα της άγάπης του. Και ή λαμπηδόνα αυτή εξέπέμπετο λόγω της ιδιότητός του ως μονογενοϋς Υιοϋ Θεοϋ και ήταν όλο θεία χάρη και όλο θεϊκή όληθινότητα. Και όμως το θανθρινόν τοδτο Όνηένσαρκωμένη άναπαράστασις της Θεότητος και άγιότητος τακτικώτατα έσ'όχναζεν είς τον οικόν του Θεοϋ: «και εισήλθε κατά το είωθός αυτώ έν τη ήμέρα των σαββάτων είς την συναγωγήν» Συνέχεια είς την 4ην σελίδα

Είς την Ιεράν μνήμη της παρουσιάσεως της νεά υιδος Μαριάμ της ύστερον δικαίως τιλοφορηθείσης Παναγίας, είς τον οικόν του Θεοϋ, είναι άφιερωμένη έορτή της σήμερα, τα έπωνομαζόμενα εισόδια. Την παρουσιάζουν οι γονείς της είς το Ιερόν τόπον, όπου λατρεύεται ο Θεός είς ένδειξιν άπειρων ευχαριστιών και εύγνωμοσύνης. Διότι ή νεανίς Μαρία είναι δώρον του Θεοϋ είς τους άτέκνους και εύσεβείς γονείς της. Όσα έγγαμα ζεύγη δέν έχουν άποκτήσει παιδί ή το άπέκτησαν κατόπιν πολλών προσπαθειών, αυτοί και μόνον γνωρίζουν πόσο μέγα δώρον είναι οι τέκνοποιτα και αυτοί μόνον καταλαβαίνουν το Ιωακείμ και της Άνης την εύ-

Τὸ ὄλοκαύτωμα τῆς Κασσάνδρας τὴν 14 Νοεμβρίου 1821

Ο ΑΘΛΟΣ ΤΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΣΤΕΓΑΣΕΩΣ

Υποβολή υποψηφιότητας

Τώρα, μεγαλύτερα στεγαστικά δάνεια

Ανακοινούμεν ότι υπέβαλεν αίτησιν υποψηφιότητος διά τὴν Συμβουλευτικὴν Ἐπιτροπὴν καὶ τὸ Συμβούλιον Ἐπιφερειακῆς Διοικήσεως βάσει Ν. Δ. 959/1971, ὁ Βασίλειος Βασιλικὸς τοῦ Γεωργίου ὑπάλληλος Ἐνώσεως Γεωργικῶν Συνισμῶν Χαλκίδης, κάτοικος Κασσανδρείας.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Ἁγίου Νικολάου διακηρύττει ὅτι τὴν 25ην τοῦ μηνὸς Νοεβρίου ἐ.ἔ. ἡμέραν Πέμπτην καὶ ὥραν 10.00' μέχρι 11.00' εἰς τὸ γραφεῖον τῆς Κοινότητος εἰς διεξαχθῆ φανερά μειοδοτικὴ δημοπρασία πρὸς ἀνάδειξιν ἐργολάβου καθεστῆτος διὰ τὸ ἔτος 1972, συμφώνως πρὸς τοὺς ὅρους τῆς ὑπ' ἀριθ. 67/71 ἀποφάσεως τοῦ Κοινοτοκικοῦ Συμβουλίου, νομίμως ἐγκριθεῖσα διὰ τῆς ὑπ' ἀριθ. 24.239/71 τοιαύτης τῆς Νομαρχίας Χαλκίδης.

Πρώτη μείζων προσφορά ὀφείλει τὸ πρῶτον τῶν δρχ. τριάκοντα ὀκτὼ χιλιάδων (38 000). Ἡ διάρκεια τῆς ὑπερτίσεως τοῦ ἐργολάβου εἶναι ἑτησία, ἀρχεται ἀπὸ 1ης Ἰανουαρίου 1972 μέχρι 3ης Δεκεμβρίου 1972. Λοιπὸι ὅσοι εἰσὶν κατατιθέμενοι εἰς τὸ γραφεῖον τῆς Κοινότητος. Ἐγγύησις συμμετοχῆς δρχ. 7.0. Ἐν Ἁγ. Νικολάω 13/11/71 Ὁ Πρόεδρος Κοινότητος Ἁγγελος Στεργιουδάς

ΜΑΡΙΑ ΠΙΠΕΡΚΟΥ

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ—ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ ΑΚΤΙΝΕΣ Χ

Γωνία, Ἐγνατία Στεφάνου Τάττη 12

(Ἐναντὶ Ἱεροῦ Ναοῦ Ἁγίου Ἀθανασίου)

Τηλέφωνα—οἰκίας 65—562

Ἱατρείου 65—74

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΒΑΣΙΛ. Α. ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ

ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ ΑΡΙΣΤΟΥΧΟΣ ΠΑΝΕΠ. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Ἁγ. Σοφίας 23 4ος ὄροφος Δέχεται καὶ ἐκάστην ΤΗΛ. 61774 Ἀπὸ Ὁρας 8—2 καὶ 7—10

ΕΚΘΕΣΙΣ ΕΠΙΠΛΩΝ ΣΤΑΜ. ΜΠΑΝΤΕ ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ ΤΗΛ. 6—71

Ἡ μεγαλύτερα καὶ παλαιότερα φάσμα τῆς Ἑλλάδος θυγ. Ροῦσσου με ἐμπορικὸ ἀντιπρόσωπον Πολυγύρου Σταμού Μπαντέ, με τὸν καινοῦργιο καὶ τελειότερο ἐξοπλισμὸ μηχανημάτων προσφέρει εἰς τὴν περιφέρειά σας τὰ πρῶτα σύγχρονα κλασσικὰ καὶ μοντέρνα ἐπιπλα σὲ τιμὲς σχεδὸν ΧΟΝΔΡΙΚΗΣ ΠΩΛΗΣΕΩΣ.

Μία ἐπίσκεψις θὰ σᾶς πείσῃ Ἐδκολίεσ πληρωμῆς. Μεταφορὰ δωρεάν. Ἀναλαμβάνομεν παραγγελίας, ἐπιπλώσεσ ξενοδοχείων καὶ καταστημάτων.

Τηλ. Πολυγύρου 6—71

Ὁ ἱατρός ΘΕΜΗΣ ΠΑΝ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ χειρουργὸς ὄτορινολαρυγγολόγος Ἐσωτερικὸς ἱατρός τῆς ΩΡΛ Κλινικῆς τοῦ Γενικοῦ Κεντρικοῦ Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης. Δέχεται Καρόλου Ντῆλ —Καστρισιῶν 3 Πλατεία Ἀθῶνος ΤΗΛ. 38 538 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Δ. ΑΜΠΕΛΑΣ ΜΑΙΕΥΤΗΡ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ Ἴδιωτ. Μαιευτήριον «ΔΗΤΩ» Βασ. Ὁλγας 57 (Στάσις Σχ. Τριφλῶν) Τηλεφ 833 921—833 922 —833 923 Οἰκία Πλ. Ἰπποδρομίου 21 Τηλ 29-671—33-743

ΤΕΧΝΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΓΕΩΡΓΙΟΥ Β. ΠΑΝΙΩΡΑ ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ ΤΗΛ. 4-44

ΑΔΕΙΑΙ: Οἰκοδομῶν — Κινηματογράφων — Ξενοδοχείων — Πρατηρίων ὑγρῶν καὶ σμῶν κ.λ.π. ΣΥΝΤΑΞΙΣ: Μελετῶν — Ἐπιμετρήσεων πάσης φύσεως ἐργασιῶν — Τοπογραφικῶν διαγραμμάτων κ.λ.π. ΤΑΧΕΙΑ ΕΕΥΠΗΡΕΤΗΣΙΣ

Συνέχεια ἐκ τοῦ προηγουμένου Ὁ Σουλτάνος ἀνησυχεῖ πολὺ ἐκ τῆς φονεῶς καὶ μακρῆς ἀντιστάσεως τῶν Ἑλλήνων εἰς τὸ στενὸν τῆς Κασσάνδρας. Φοβεῖται, ὅτι ἡ ἐπαναστατικὴ αὐτὴ φλόγα θὰ μεταδοθῆ καὶ ἀλλαχοῦ ἐν Μακεδονίᾳ, ὡς συνέβη καὶ ἐν Πελοποννήσῳ καὶ ἀποφασίζει τὴν πάσιν θυσίᾳ κατὰ ὄψεσιν αὐτῆς. Διὰ τοῦτο ἀποστέλλει εἰς τὴν Κασσάνδραν νέον Σερρασκέρην (ἀρχιστράτηγον) με πλῆρη ἀνεξαρτησίαν δράσεως, τὸν ἱκανὸν καὶ δραστήριον Βεζύρη τοῦ Μεχμέτ μὴν Πασσᾶ, Γεωργιανὸν ἐξωμότην, φύσεως θηριώδους καὶ ὠμοτάτης, ἐπονυμαζόμενον διὰ τὴν σκληρότητα τοῦ ἔμποῦ Λουμποῦ, δηλαδὴ ροπαλοφόρον. Ὁ δὲ τοῦ περὶ τὰ μέσα τοῦ Ὀκτωβρίου φθάνει εἰς τὸν ἱσθμὸν με ἐνισχύσεσ ἐκ τριῶν χιλιάδων ἀνδρῶν καὶ με εἴκοσι καϊκία πρὸς ὑποστήριξιν ἀπὸ θαλάσσης τῶν ἐπιχειρήσεων του. Τὴς τῆς 17 Ὀκτωβρίου ἐπιχειρεῖ πλευρικὴν ἀπόβασιν ἐξακοσίων ἀνδρῶν, ἀλλ' ἀποτυγχάνει. Οἱ Ἕλληνες θριαμβεύουσιν καὶ ἀλχηματίζουν καὶ ἓνα καϊκὶ αὐτοῦ με 28 ἀνδρας.

Ἡ ἀποτυχία αὐτῆ ἐξηγοῖται τὸν ροπαλοφόρον Πασσᾶ καὶ τοῦ ἔδωκε νὰ ἐννοήσῃ, ὅτι δὲν εἶναι εὐκολοὺς ἡ διάβασις τῆς τάφρου. Διὰ τοῦτο τὴν 24 Ὀκτωβρίου ζητεῖ ἐνισχύσεσ ἀπὸ τὰς φρουρᾶς ὀλων τῶν Καζάδων (ἐπαρχιῶν) τῆς Μακεδονίας καὶ οὕτω συγκεντρῶνει ἐναντὶ τῆς τάφρου περὶ τὰς εἴκοσι χιλιάδας ἀνδρας. Προτοῦ ὅμως ἐπιχειρήσῃ νέαν ἐφοδὸν, τὴν ὁποίαν προητοίμασε καλὰ, ζητεῖ παρὰ τῶν Ἑλλήνων νὰ παραδώσουσ οἰκειοθελεῖς τὰ ὄπλα καὶ προσκυνήσουσ, ὑποσχόμενος, ὅτι δὲν θὰ τοὺς τιμωρήσῃ καὶ θὰ τοὺς ἀφήσῃ ἡσυχῶς εἰς τὸν οἶκον τοὺς. Λαμβάνει ὅμως

τὴν ὑπερήφανον ἀπάντησιν, τὴν ὁποίαν οἱ Ἕλληνες ἔδωκαν καθ' ὅλην τὴν μακραίωνα ἱστορίαν τῶν, εἰς παρομοίαν περιστάσει τὸ Μολῶν Λαβέ.

Ἡ ἀπάντησις αὐτῆ ἐξοργίζει τὸν ἄθλιον ἐξωμότην. Πνέων μένεα ἀποφασίζει νὰ ἐξαφανίσῃ πᾶν ἕχνος ζωῆς ἐκ τῆς Κασσάνδρας καὶ παρασκευάζει ἐπιμελῶς νέαν μεγάλην ἐπιθεσιν, δίδων αὐστηρὰς διαταγὰς, πᾶς ὁ ὑποχωρῶν νὰ φονεύεται ἐπὶ τόπου. Κατὰ τὰ ἡμερώματα λοιπὸν τῆς 14 Νοεμβρίου ρίπτει ἐναντίον τῶν χιλίων πεντακοσίων Ἑλλήνων, ἐξηνητημένων ἐκ τοῦ ἐξαμήνου ἐντατικοῦ ἀγῶνος καὶ τῶν ἀσθενειῶν ἐστερημένων ἐφοδίων καὶ ἐφεδρειῶν, εἴκοσι χιλιάδες τουρκικοῦ συρφετοῦ μετὰ ἱππικοῦ καὶ πυροβολικοῦ. Παρὰ τὴν συντριπτικὴν ἀσπίδα τὴν ὑπεροχὴν αὐτῶν καὶ τὴν μανιῶδὴν ἐπιθεσιν τῶν ἐφ' ὀλοκλήρου τοῦ ἱσθμοῦ οἱ τοῦρκοὶ οὐδὲν κατάρθωσαν. Ἡ σθεναρὰ ἀντίστασις τῶν Ἑλλήνων, βοηθουμένων ὑπὸ τῶν γυναικῶν αὐτῶν, ἐκράτησεν αὐτοὺς μακρὰν τῆς τάφρου ἐπὶ πολλὰς ὥρας.

Ὁ Λουμποῦ ὅμως δὲν ὑποχωρεῖ. Φαρμόζει νέον σχέδον, ἀφοῦ ἡ ἐφ' ὀλοκλήρου τοῦ ἱσθμοῦ ἐπιθεσις οὐδὲν ἐπέδωκε. Ἐνετότε τὴν ἐπιθεσιν εἰς τὸ βόρειον μόνον ἄκρον τοῦ ἱσθμοῦ, ἐπὶ τῆς παραλιας τοῦ Τορωναίου κόλπου, ὅπου συγκεντρώθη ἡ ὅλη δύναμις τῶν Ἑλλήνων πρὸς ἀπόκρουσιν αὐτῆς. Διαρκούσης τῆς ἐπιθέσεως, ἰσχυρὰ δύναμις ἱππικοῦ ἐπετέθη εἰς τὸν νότιον ἄκρον τῆς τάφρου, εἰς τὴν παραλαγ τοῦ θερμαϊκοῦ, τὴν ὁποίαν κατάρθωσαν νὰ διαβοῦν, παρὰ τὴν ἀντίστασιν τῶν ἐκεῖ ὀλίγων Ἑλλήνων ὑπὸ τὸν Καπετὰν Γιαννιόν.

Τὸ τέλος εἰς τὸ ἐπόμενον

Ἡ Ἐπανάστασις τῆς 21ης Ἀπριλίου δὴν περιορίζεται σὲ λόγια. Ἡ παραίνεσις αὐτῆ τοῦ πρωθυπουργοῦ κ. Γ. Παπαδοπούλου ὑλοποιήθηκε ἀπ' τὴν Ἐθνικὴ Κυβέρνησι σὲ ἔργον, σὲ μεγαλειώδες ἔργον τῆς ἀγροτικῆς στεγασέως, ἕνα ἀπὸ τὰ πρῶτα ἐπιβλητικὰ ἐπιτεύγματα τῆς πρώτης πενταετίας τῆς Ἐπαναστάσεως.

Στὸ κεφάλαιον αὐτό, σὺν κοίσις δὲν χωρεῖ με τὴν προ—ἐπαναστατικὴν περίοδο. Κατὰ τὸ ἔτος 1966 εἴχαν διατεθῆ γιὰ τὴν ἀγροτικὴν στέγασιν, μέσω τῆς Ἀγροτικῆς Τραπεζῆς, 94.500.000 δρχ., ἀντιστοιχοῦντα εἰς 3.980 στεγαστικὰ δάνεια.

Τὶ ἐδόθη μετὰ τὴν 21ην Ἀπριλίου; Ἴδου τὰ ἱλιγγιώδη νοῦμερα γιὰ τὰ ἔτη τῆς Ἐπαναστάσεως:

Κατὰ τὸ ἔτος 1967 διετέθησαν γιὰ τὴν ἀγροτικὴν στέγασιν 868.400.000 δρχ., γιὰ ἓνα σύνολο 36.197 στεγαστικῶν δανείων.

Κατὰ τὸ ἔτος 1968 διετέθησαν 1.476.000.000 δρχ. ἤτοι ἓνα σύνολο 56.604 στεγαστικῶν δανείων.

Κατὰ τὸ 1969 διετεθέταν μέσω τῆς Ἀγροτικῆς Τραπέζης ποσὰ γιὰ τὴν ἀγροτικὴν στέγασιν ὑπερέβησαν πάλιν τὸ δισεκατομμύριον. Συγκεκριμένως διετέθησαν 1.135.500.000 δρχ., γιὰ ἓνα σύνολο 42.255 στεγαστικῶν δανείων. Ἔτος 1970: 925.300.000 δρχ., με σύνολο δανείων 34.844.

Εἶνοι φυσικὸ, συμπληρουμένης βαθμιαίως τῆς ἀγροτικῆς στεγασέως, ἕνα λιγοστεύουσιν σὺν τῷ χρόνῳ αἱ αἰτήσεις τῶν ἐνδιαφερομένων.

Κατὰ τὸ τρέχον ἔτος 1971 ὁ ρυθμὸς τῆς ἀγροτικῆς στεγασέως συνεχίζεται ὑψηλός. Σ' ὅλα τὰ χωριά δὲν ἐπικρατοῦν πλέον οἱ συνθηκῆς στεγασέως ποῦ ἐπικρατοῦσαν πρὸ τῆς 21ης Ἀπριλίου 1967. Μετὰ τὴν 21ην Ἀπριλίου καὶ με τὴν γενναίαν πρωτοβουλίαν τῆς Ἐθνικῆς Ἐπανάστασεως, οἱ ἀγρότες μας ἀπέκτησαν τὴν δυνατότητα

ΓΕΩΡ. Ν. ΑΓΙΟΜΑΜΙΤΗΣ ΙΑΤΡΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ ΦΥΜΑΤΙΟΛΟΓΟΣ Διευθυντῆς Κλ. Κ.Ν.Θ.Β.Ε ΑΚΤΙΝΕΣ Χ Τηλ. Ἱατρείου 72—403 ΕΓΝΑΤΙΑΣ 104 (Στάσις Ἁγίας Σοφίας) ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΑΘΑΝΑΣ. Δ. ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΙΑΤΡΟΣ Εἰδικὸς Παθολόγος Μητροπόλεως 96 Θεσσαλονίκης Ἐναντὶ Κινημ. «Ἡλύσια» Τηλ. 24—985 Δέχεται 1—2 5—8

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ ΓΡ. ΣΑΡΑΦΙΑΝΟΥ ΓΩΝΙΑ ΠΛΑΤΩΝΟΣ 11 ΙΟΥΣΤΙΝΙΑΝΟΥ 30 Τηλ. 67—021 67—022 67—023 ΤΜΗΜΑΤΑ Παθολογικόν — Καρδιολογικόν — Χειρουργικόν Γυναικολογικόν — Ὀρθοπαιδικόν — Οὐρολογικόν Ὀφθαλμολογικόν — Ὀτορινολαρυγγολογικόν καὶ χειρουργικῆς παιδῶν ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ Ἀκτινολογικόν — Μικροβιολογικόν Δωμάτια Πολυτελείας Α. Βα, Β. β. Γ. θέσει Δεκτοὶ πρὸς νοσηλείαν Ἄνασφάλιστοι καὶ ἡσφαλισμένοι

ΠΙΤΣΟΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΨΥΓΕΙΑ τύποι 7 ΗΛΕΚΡ. ΚΟΥΖΙΝΕΣ τύποι 5 ΤΗΛΕΘΡΑΣΕΙΣ τύποι 8 ΘΕΡΜΑΣΤΡΕΣ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ τύποι 7 ΤΙΜΑΙ ΧΟΝΔΡΙΚΑΙ ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΥΛΩΝΑΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΤΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Του δικηγόρου κ. Θεοχάρους Σιάζου

«ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ»

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ
ΕΚΔΙΔΟΜΕΝΗ ΕΝ ΠΟΛΥΓΥΡΩ
Μέλος της Ένώσεως
Ι. Δ. Ε. Ε. Τ. Β. Ε.

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ
ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Ετήσια δρχ. 80
Εξαμήνου δρχ. 40
Λοιπής Ελλάδος
Ετήσια δρχ. 100
Εξαμήνου δρχ. 50

Κοινοτήτων
κατώτερον όριον δρχ. 200

Δήμων
κατώτερον όριον δρχ. 300

Όργανισμών κλπ δρχ. 300

Εξωτερικού
Αμερικης δολλάρια 15
Αδριατικής δολλάρια 15

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ
Διακηρύξεις κλπ. τὸ χ. λο-
στόμετρον δρχ. 2,50

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ
ΕΜΒΑΣΜΑΤΑ
«ΦΩΝΗ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ»

Χειρόγραφα δημοσιευόμενα
ή μή δὲν ἐπιστρέφονται

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ πέντε τεπόζι-
τα έλαιου, τρία πυθίλια και
ένα δέμαον συλλογής έλαιο-
κάβου. Πληροφορία Βισί-
λειον Κεχαγιάν τηλ. 80-12
Πολύγυρος.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο ένός
στρέμματος προίπου μετά οί-
κίας εις περιοχήν Ιχθυαγο-
ράς.
Πληροφορία τηλ. 4-21.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα
στον Πολύγυρο στην περιοχή
Οικοτροφείου (Άγ. Μαγδα-
ληνής).
Πληροφορία εις τούς ά-
δελφούς Νικόλαον και Έμ-
μανουήλ Μαύρον.
Τηλ. 3-37 Πολύγυρος.

ΠΡΟΣΟΧΗ

Άφοι ΑΔΑΜΙΩΤΗ
Έργοστάσιον μαρμάρων
μωσαϊκών τιμενολλίθων.
Δωρεάν μεταφορά μαρ-
μάρου. Τηλ. 80-95 και
4-19 Πολύγυρος.

Πληροφορία εις Άρ-
ναίαν Χριστόδουλον Άρ-
βανίτην τηλ. 2-38.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν. ΔΕΛΛΙΟΣ
ΜΑΙΕΥΤΗΡ

Χειρουργός Γυναικολόγος
Μετεκπαιδευθείς
έν Λονδίνο

Πλάτωνος 3
Γωνία
Έγνατία-Πλάτωνος)
ΤΗΛ. 66.500
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν. ΔΕΛΛΙΟΣ
ΜΑΙΕΥΤΗΡ

Χειρουργός Γυναικολόγος
Μετεκπαιδευθείς
έν Λονδίνο

Πλάτωνος 3
Γωνία
Έγνατία-Πλάτωνος)
ΤΗΛ. 66.500
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν. ΔΕΛΛΙΟΣ
ΜΑΙΕΥΤΗΡ

Χειρουργός Γυναικολόγος
Μετεκπαιδευθείς
έν Λονδίνο

Πλάτωνος 3
Γωνία
Έγνατία-Πλάτωνος)
ΤΗΛ. 66.500
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν. ΔΕΛΛΙΟΣ
ΜΑΙΕΥΤΗΡ

Χειρουργός Γυναικολόγος
Μετεκπαιδευθείς
έν Λονδίνο

Πλάτωνος 3
Γωνία
Έγνατία-Πλάτωνος)
ΤΗΛ. 66.500
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Πλάτωνος 3
Γωνία
Έγνατία-Πλάτωνος)
ΤΗΛ. 66.500
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Πλάτωνος 3
Γωνία
Έγνατία-Πλάτωνος)
ΤΗΛ. 66.500
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Συνέχεια
έκ τοῦ προηγουμένου
Κι' ύστερα από τέσσε-
ρες μέρες, έορτή τοῦ πο-
λιούχου Μυροβλήτου, ὁ ἑ-
ναστάσιμος παιάν η̄χει στή
νύμφη τοῦ Θεσμαϊκοῦ. Ψυ-
φοδεής ὁ Ταχσίν πασῶς
βγαίνει ἀπ' τὰ τεῖχη τῆς
Θεσσαλονίκης νά προῦπαν
τήση τὸ θριαμβευτὴ διάδο-
χο. Καὶ παραδίδει στ' ἄ-
ξια χέρια του τὸ σπαθί
καὶ τὰ κλειδιά τῆς θεοσό-
στου πόλεως.

Πάντοτε ἐνοιῶθαν ἐλεύ-
θεροὶ οἱ πρόγονοὶ μας.
Καὶ ψυχῆς ἐλεύθερος ἔγρα-
ψαν τὴν υγιεινὴν ἐποποιίαν
τῆς Ἐθνεγεσίας. «Αὐτὴ
πυράκτωσε, λέγει νεώτε-
ρος λοντοτέχνης, τὴν ἀπο-
θέωσι τῆς ὁρμῆς, πού συν-
τάραξε αἴφνης τὸ Γένος.
Αὐτὴ παρέσυρε στὸ πανη-
γύρι τῆς φωτιᾶς καὶ φλό-
γισε πέλαγα καὶ στεριᾶς
κι' ἔσπειρε θρόλους στὰ
μετερίζια κι' ἔστησε τὸ
παια στ' ὄλες τῆς κόχης
κι' ἀνέμισε, πάνω ἀπ' τὴν
σπαιθισμένη κραταιότητα
τῆς βίας, τὰ λάβαρα τῆς
πιδ εὐτολῆς παλληκαρίας».

Κι' ἡ μερίδα τῆς Χαλκι-
δικῆς στὸν ἀτελευθερωτι-
κὸ Ἀγῶνα ἦταν μεγάλη.
Τάφρους ἀνοιξε τὸ αἶμα
τῶν παιδιῶν κι' ἐμπόδισε
τὴς ὁρδῆς τῶν τυράννων
νά ξεχυθοῦν στὸ Νίτο.
Ἔτσι ἐκεῖ θέρειψε ἡ Πα-
λιγγενεσία. Κι' ἔφερε τὴν
Λευτεριά στὴ γαλανὴ Πα-
τρίδα Ἰδικότερα ὁ Πο-
λύγυρος κόλλησε λαμπερὸ
ἄστρο στὸ μεγάλο ἀστερι-
σμὸ τοῦ Εἰκοσιένα Ἡ Ἀ-
γία Λαύρα τῆς Μακεδο-
νίας. Πρωτοπόρος στ' ὄλες
τὴς ἐξεγέρσεις ἐξασφάλισε
μὲ λεβεντιά καὶ αἶμα ξε-

χωριστὴ θέσι στὴ νεώτερα
ἑλληνικὴ ἱστορία. Ἐγραψε
μὲ ἡρωϊσμοὺς καὶ θυσίας
ὑποθήκη στὴν εὐγνωμοσύ-
νη τοῦ Ἔθνους. Ἦ γινε-
βωμὸς καὶ τύμβος. Ἦ δὴ
χώρεσαν ὄλα' ἀχνάρια λα-
μπερά, δόξες, συμφορές,
παλμοὶ θυσίας. Ὁ Πολύ-
γυρος εἶναι ἱστορία, ὁμορ-
φία, σφρίγος.

Ἐκατὸν πενήντα χρόνια
ἀπὸ τὸ μεγάλο ξεσηκωμὸ.
Ὁ ξανθὸς αὐτὸς βράχος
στὴ νοτιὰ ἐσχάτια τῆς ὑ-
ρώπης μένει κυματοθραύ-
στης τῶν βαρβάρων. Με-
τὰ τὴν ταραγμένη μέση ἀ-
νατολὴ ὀρθώνεται ἡ ἔπαλ-
ξιν τῆς δυναμικῆς Ἰσθ-
μῆς καὶ πίσω ἀπὸ τοὺς
αὐλάκας τῶν σοβιετικῶν
πολεμικῶν τῆς Μεσογείου
ἐκτείνεται ἡ ἐπικράτεια
τῆς ἐνόπλου Ἐλευθερίας.

Ἡ Ἀπριλιανὴ Ἐθνεγεσία
μὰς ἐκράτησε ἄλληνες
καὶ ἄνδρες, ἤρωες καὶ ἀν-
θρώπους. Καὶ ἀνεξωγοῶ-
νησε τοὺς μεγάλους ὄρα-
ματισμοὺς τῆς Φυλῆς. Στὴ
μαρτυρικὴ βοοεισηπειρωτι-
κὴ γῆ, τὴν αἱματοβαμμένη
Κύπρον καὶ πάνω ἀπὸ τὴ
Βασιλεύουσα περιφέρεται
ἡ ἐθνικὴ μας σκέψιν. Ἡ
Μεγάλῃ Ἰδέα δὲν ἀπέθανε
ἡ Μεγάλῃ Ἰδέα ζῆ.
Καὶ γράφομε οἱ Ἕλληνες
ἱστορία μὲ τὴν προσδοκία
ν' ἀγροικίσωμε τὸ ἐγεοτή-
ριο σήμαντρο τῆς Ἀγίας
Σοφίας νά δοῦμε ἀναστη-
μένο τὸ μαρμαρωμένο βα-
σιλιά μας.

Διπλοῖ μου Ἕλληνες,
στοὺς θόλους τοῦ ναοῦ
περιφέρονται ψυχῆς ἄθα-
νάτων. Μὰς ἀγγιζοῦν ἡ-
ρωες καὶ λεβέντες τῆς Φυ-
λῆς. Μὰς περιβάλλουν
μὲ λεβεντιά καὶ αἶμα ξε-

ναὶ αἰωνιότης.

Καὶ σεῖς ὦ πνεύματα
τῶν ἡμιέων, χαρῆτε τὴν
ἐλεύθερη Πατρίδα Ἡρώων
νεκροῖ. Ἄλλα τί λέω νε-
κροῖ; Νεκρὸς εἶν' ἔποιος
λυώνει στὴν κλινῆ τῆς ἀρ-
ρώστειας καὶ πάει καὶ δὲ
γυνᾶ. Ὅμως τοῦ ἥρωος
ἡ ψυχὴ ποτέ τῆς δὲν τε-
λειώνει. Ἀπ' τὴ στιγμῆ,
πού σβήνει, ἀθάνατη ἀρχι-
νᾶ» Ἡρωες καὶ ἡμίθεοι
τοῦ Γένους μας, χανόμε-
στε αὐτὴ τὴ στιγμῆ σὲ μί-
α εὐτυχί ἑϊαδιότητα. Ἔνα
σεῖς καὶ ἡμεῖς. Μία δόξα,
ἕνας θρόλος, μία ἱστορία,
μία Ἰδέα, μία ἄλλας.

Ἡ ἀναγεννωμένη σήμερα
Ἑλλάς!
Ζήτω ἡ Ἑλλάς.

ΤΕΛΟΣ

Τουριστικὴ
προβολὴ
τῆς Χαλκιδικῆς

Τὴν τουριστικὴν προβο-
λὴν τῆς Χαλκιδικῆς καὶ
γενικότερον τῆς Βορείου
Ἑλλάδος, ἤρχισαν νά πρα-
γματοποιοῦν ἐν ὄψει τῆς
προσεχοῦς θερινῆς περιό-
δου

Ἦδη μεγάλο ταξιδιωτι-
κὸν πρακτορεῖον τῆς Ζυ-
ρίχης Ἑλβετίας, τὸ ὁ-
ποῖον ἐκδίδει ἐτησίως δύο
διαφημιστικὰ καταλό-
γους εἰς τὴν γαλλικὴν καὶ
γερμανικὴν καὶ εἰς 150 000
τεύχη ἔαστον ἐν συνερ-
νασίᾳ μετὰ τῆς εταιρίας
Ἑἰφῶν Γρηγοριάδῃ ΕΠΕ
ἰδιοκτητριάς τοῦ ξενοδο-
χειακοῦ συγκροτήματος
ἙΠαλλίνι Μπῆς Ὅτελ»
εἰς τὴν Χαλκιδικὴν, ἀπέ-
στειλε 13 δωρεῶν μαν-
νεκέν, συνοδευόμενα ὑπὸ
καλλιτεχνῶν φωτογράφων
πρὸς φωτογραφικὴν κάλυ-
ψιν τῆς προσεχοῦς θερι-
νῆς ἐκδόσεως τοῦ καταλό-
γου του.

Αἱ ἐν λόγῳ φωτονα-
φίαι, μὲ εἰς τὴν Χαλκι-
δικὴν, θὰ ἀποτελέσουν
ἀντικείμενον διαφημίσεως
τῆς Ἑλλάδος εἰς τὴν Ἑλ-
βετίαν, ἀλλὰ καὶ εἰς ὅλο-
κληρον τὸν κόσμον.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΑΡΑΒΕΛΟΣ
Εἰδικὸς παθολόγος
Ἐπιμελητὴς
Δημοτικοῦ Νοσοκομείου
Μετέφερε τὸ ἱατρεῖον του
Μεγάλου Ἀλεξάνδρου
(Τσιμισκῆ) 89
Στάσις διαγώνιος
Τηλ 73-114 Δέχεται 12-2-5-8
Θεσσαλονικῆ

Δρ ΜΕΛΕΤΗΣ Κ. ΣΤΑΜΟΥ
ΙΑΤΡΟΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΧΕΙΡ(ΚΗΣ) ΚΛΙΝΙΚΗΣ
ΓΕΝ. ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ
ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ
Δέχεται καθ' ἐκάστην
5-7 μ.μ. εἰς τὴν
οἰκίαν Τρ. Ἀναγνωστάρα
ΤΗΛ 2-46
ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

Κατάταξις
ἀστυφυλάκων

Τὸ Ἀρχηγεῖον τῆς ἀστυ-
νομίας πόλεων, θὰ προσ-
λάβῃ πρὸς ἐκπαίδευσιν εἰς
τὴν ἀστυνομικὴν σχολὴν
ἀστυφυλάκων 3 0 μαθητᾶς
Οἱ ἐνδιαφερόμενοι δέον
νά παρουσιασθοῦν αὐτο-
προσώπως μέχρι 25 Νοεμ-
βρίου εἰς τὴν ἀνωτέρω
Σχολὴν, ὁδὸς Πατοιάρχου
Κωνσταντίνου 28, Νέα Φι-
λαδέλφεια Ἀθηνῶν, κομί-
ζοντες καὶ τὰ ἀπαραίτητα
δικαιολογητικά.

Περίληψις

Διὰ τῆς ὑπ' ἀριθ. 24595]
0-11-1971 προκηρύξεως
ἡμῶν, καλοῦνται οἱ ἐνδια-
φερόμενοι διὰ τὴν κατάλη-
ψιν τῆς κάτωθι κενῆς θέ-
σεως τοῦ βοηθητικοῦ προ-
σωπικοῦ τῆς Δημοσίας Κα-
τωτέρας Τεχνικῆς Σχολῆς
Πολυγύρου, ἦτοι μίας (1)
θέσεως φύλακος, μονίμου
ὑ-αλλήλου Γ' κατηγορίας
ἐπὶ βαθμῷ 13ω, ἵνα, ἐντὸς
προθεσμίας 20 ἡμερῶν ἀ-
πὸ τῆς δημοσιεύσεως τῆς
παροῦσης ὑποβάλλωσι, εἰς
τὴν Δ/νσιν τῆς Σχολῆς,
αἰτήσεις, μετὰ τῶν νομί-
μων δικαιολογητικῶν.
Ὁ Νομάρχης
Ἀνδρέας Κανελλόπουλος

ΠΡΟΣΟΧΗ!

Μπορεῖτε νά μάθητε ΓΡΑ-
ΦΟΜΗΧΑΝΗ μὲ ΤΥΦΛΟ
ΣΥ ΤΗΜΑ εἰς τὰ ΦΡΟΝ-
ΤΙΣΤΗΡΙΑ
Νικ. Γκουντουσοῦδη
Τηλ. 80-10
ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

Ἡ Ἀθωνιάς Σχολή

ΚΑΡΥΑΙ
Ἀνεκοινώθη ὅτι ἡ Ἀθω-
νιάς ἐκκλησιαστικὴ σχολή
ἤρχισε λειτουργοῦσα ἀπὸ
τῆς παρελθούσης Δευτέ-
ρας. Ἡ ἱερά κοινότης τοῦ
Ἁγίου Ὄρους ἀπεφάσισε
παμψηφεῖ τὴν λειτουργίαν
τῆς σχολῆς ὑπὸ τὰς ἰδίας
προϋποθέσεις, τὰς ὁποίας
ἐλειτουργεῖ μέχρι τοῦδε,
ἦτοι ἀνευ δεσμεύσεως τῶν
μαθητῶν πρὸς μηχανοποι-
σιν καὶ ἀνεξαρτήτως ἡλι-
κίας τῶν, προσεκάλεσε δὲ
ἅπαντας τοὺς μαθητᾶς τῆς
ἵνα ἐπανεέλθουν καὶ συνε-
χίσουν τὰς σπουδὰς τῶν.
Διὰ τὴν πρώτην τά-
ξιν ἡ σχολὴ δέχεται νέους
μαθητᾶς ἄγοντας σήμερον
τὸ 16ον ἔτος τῆς ἡλικίας
τῶν.

Τεχνικὸν Γραφεῖον
Μελετῶν-ἐπιβλέψεων- κατασκευῶν
ΝΙΚΟΣ Ι. ΠΑΠΑΟΙΚΟΝΟΜΟΥ
Πελοτικὸς Μηχανικὸς
Γωνία Ἐγνατίας καὶ Βενιζέλου 48
Μέγαρον Αἴγλη 1ος ὄροφος
Τηλέφ. 25-119
Θεσσαλονικῆ

ΚΩΝ. ΣΜΑΓΑΣ
ΝΕΥΡΟΛΟΓΟΣ
ΨΥΧΙΑΤΡΟΣ
Δέχεται καθημερινῶς εἰς
τὸ ἐν Θεσπινὴν ἱατρεῖον του
Νέα Φιλίππου 63
Τηλ 61-777
καὶ ἐκάστην Κυριακὴν εἰς
Πολύγυρον.
Πληροφορία τηλ. 7-98

PRO-PO
ΔΩΡΑ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΤΑΧΥΣ 1350
50 SEIKO
10 NATIONAL
30 ELECTRONIC
CANTON

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Συνέχεια έκ τής 1ης σελίδος
μῆς πληροφορεῖ ὁ εὐαγγελιστής Λουκάς. Κατὰ τὸ εἶωθος.»
Ἦσαν συνήθεια ἀπαράβατη ὁ ἐκκλησιασμός του. «Ὅ,τι εἶπεν, ὅ,τι ἔπι, αἶεν ὁ Κύριος εἶναι δι' ὄλους μας ὑπόδειγμα: «ὕ- πόδειγμα δέδωκα ὑμῖν.»
Πολλὰ ἔμπορεῖ νὰ ὤφελθῆ ὁ καλοπροαίρετος καὶ ἐπιεικτικὸς ὁ ὀρθώσεως χριστιανὸς ἀπὸ τὸν τακτικὸν ἐκκλησιασμόν. Ἄλλὰ τὸν συνειδητὸν ὄμως ἐκ- κλησιασμόν. Καὶ ὄχι τὸν τυπικὸν καὶ μηχανικόν. Ὁ συνειδητὸς ἐκκλησια- σμός μᾶς φέρει εἰς αὐτο- εξέτασιν τῆς ζωῆς τῆς πα- ρελθούσης ἑβδομάδος. Μᾶς φέρει εἰς τὴν μνήμη μας τὰ λάθη, τὰ ὀλισθήματα, τὶς ἐγώπαθεῖς πράξεις, τὶς λυπηρὲς εἰς βάρος τῶν ἄλλων ἐνέργειες, τὰ ἀδι- κήματά μας. Μᾶς διεγεί- ρει βεβαίως δυσάρεστα συναισθήματα. Ἄλλὰ καὶ ἐξόχως ἐπωφελῆ διὰ τὴν κάθαρσιν τῆς συνειδήσεώς μας, διὰ τὴν ἀνασμίλευσιν τοῦ χαρακτήρος, διὰ τὸν συνευτερον τρόπον συμπε- ριφορᾶς. Γιατί; Διότι μέ- σα εἰς τὸν ναὸν ὄλων ἰ- διαιτέρως αἰσιανόμεθα τὴν προσκαιρότητά μας. Μέσα εἰς τὸν ναὸν περυσίστερον ἀπὸ ὅπου δῆποτε ἄλλοῦ ἐρχόμεθα εἰς ἐπίγνωσιν τοῦ δραματικοῦ ἐρωτήμα- τος τοῦ Χριστοῦ: «Τί γὰρ δώσει ἄνθρωπος ἀντάλλα- γμα τῆς ψυχῆς αὐτοῦ;»
Μέσα εἰς τὸν ναὸν καὶ μὴ ὄν βλεπούμε ὃ ἡν τὴν ἡ- θικὴ ἀσχήμια μας. Σὴν ἄν μᾶς θέτῃ ὁ Κύριος στὰ μάτια τὴν φωτογραφία τῆς ἀμαρτωλῆς ψυχῆς μας. «Ὅ- σοι φυλακισμένοι ἀδελφοί μας ἔχουν βγῆ ἀπὸ τὴν φυλακὴ ἀλλοιώτικοι ἄνθρω- ποι, τὸ ὀφείλου εἰς τὴν ἐπίδρασιν ποῦ εἶχε στήν καρδιά τους ἡ συνειδητὴ συμμετοχὴ εἰς τὴν λα- τρείαν. Ὅσοι βγαίνουν ἀ- διόρθωτοι ἢ καὶ χειρότε- ροι τοῦτο τὸ ὀφείλου στὸ ὅτι συστηματικὰ ἀπέκρου- σαν πᾶσαν ἐπίδρασιν τῆς χριστιανικῆς λατρείας. «Γιατί λιγώτερες εἶναι οἱ κατάδικες γυναῖκες;»
Ῥώ- τησαν κάποτε ἔναν πνευ- ματικὸν φυλακῶν. Καὶ ἀ- πῆντησεν, «Διότι οἱ γυναῖ- κες ἐκκλησιάζονται συχνὸ- τερα ἀπὸ τοὺς ἄνδρες.»
Ἡ Παναγία ἦταν ἐκ κοι- λίας μητρὸς ψυχῆ προωρι- σμένη διὰ τὰ ὕψηλά, τὰ ἀνεπὶ ἀληπτα. Μὰ καὶ τὸ κατανυκτικὸ περιβάλλον τοῦ ναοῦ τὴν κατέστησε περισσότερο ἐπιθυμητὴν καὶ βιώτριαν τῆς ἀγιότη- τος. «Ἄν θέλουμε ἡ ἀνθρώ- πινη ζωὴ νὰ παύσῃ νὰ κυ- λίεται εἰς τὸν βόρβωρον, ἂν θέλουμε ἡ ζωὴ μας νὰ ἐπηρεάζεται ἀπὸ τὴν διδα- σκαλία τοῦ Κυρίου καὶ νὰ εἶναι οἰκτιρῶμεν καὶ εὐσ- πλαγχνος, τότε ἡ σύμφυ- γις τῶν δεσμῶν μας με- τὸν Κύριον εἶναι ἐπιβεβλη- μένη. Καὶ ἡ ἀρχὴ τῆς συ- σφίξεως καὶ ἡ τελειοποίη- σις διὰ τῆς συχνῆς ἐπι- σκέψεως εἰς τὸν Ναὸν θὰ γίνῃ. Τοῦτο διδάσκει οἱ πλέον ἀδιάφειστοι μάρτυ- ρες. Ἡ ἱστορία τῶν Ἄ- γίων καὶ ἡ ἐμπειρία τῆς ζωῆς.

Ἄγορανομικὴ διατάξεις

Ἀπεφασίσθη καὶ διατά- χθη ἡ παρασκευὴ καὶ προ- σφάρα σουβλακίου, ἐπὶ κα- λαμίσκου μόνον ἐκ νεποῦ κρέατος. Οὕτω καθορίσθη τὸ βάρος ὡμοῦ κρέατος τοῦ ὡς ἄνω σκυβλακίου εἰς 37—40 γ ἀμμάρια, τὸ δὲ πωστατὸν λίπους ὄπερ δύναται νὰ περιέχεται ἐν αὐτῷ εἰς 150)ο κατ' ἄνω- ταιὸν ὄριον. Ἐπισης κα- θορίσθη ἡ τιμὴ τοῦ ἀνωτέ- ρου σουβλακίου προσφερο- μένου ὑπὸ κέντρων εἰς ὃ- θίους πελάτας ὡς ἐξῆς: α) Μετ' ἄρτου δρχ. 3,50. β) Μετὰ πίττας δρχ. 4. Οἱ παροβάται τῆς παρεούσης ἰσχυούσης καθ' ἅπασαν τὴν περιφέρειαν Ν. Χαλκι- δικῆς ἀπὸ τῆς τοιχοκολλή- σεως εἰς τὸν χῶρον ἀνα- κοινώσεων Πολυγύρου, διώκονται καὶ τιμωροῦνται κατὰ τὰς διατάξεις τοῦ ἀγορανομικοῦ κώδικος.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ

Ἡ ἐκκλησιαστικὴ ἐπι- τροπὴ τοῦ Ι. Ν. Ἁγ. Θεο- δῶρων Γερακινῆς εὐχαρι- στεῖ θερμῶς τὸν κ. Βασι- λειὸν Βασιλικάρην διὰ τὴν δωρεάν του ἐκ 2.000 δρχ. πρὸς ἀγορὰν νέου κουβου- κλίου τοῦ Ἐπιταφίου τοῦ Ἱεροῦ ναοῦ. Ἡ ἐκκλησιαστ. ἐπιτροπὴ

Διακήρυξις

Ὁ Πρόεδρος τῆς Σχολι- κῆς Ἐφορείας τοῦ Δημο- τικοῦ Σχολείου Ἰ. Λαϊχω- ρίων διακηρύττει ὅτι, ἔ- κτιθεται εἰς φανεράν μειο- δοτικὴν δημοπρασίαν ἀνευ ὄριου δι' ἐκπτώσεως εἰς ἄκεραίας μονάδας ἐπὶ τοῖς ἑκατὸν ἐπὶ τῶν τιμῶν τῆς σχετικῆς μελέτης, διὰ τὴν ἀντικατάστασιν τῆς στέγης ὀροφῆς καὶ ὑαλοστασίων τοῦ Σχολείου δαπάνης ἐ- νενήκοντα τριῶν χιλιάδων (93.000) δρχ.

Ὁ διαγωνισμὸς θέλει διεξαχθῆ ἐν Ἰ. Λαϊχωρίοις καὶ ἐν ἰψῷ συνῆθει τόπω τῶν δημοπρασιῶν τὴν 5ην τοῦ μηνὸς Δεκεμβρίου 1971 ἡμέραν Κυριακὴν καὶ ἀπὸ ὥραν 11—12 π.μ.

Εἰς τὸν διαγωνισμὸν γί- νονται δεκτοὶ ἐργολάβοι δημοσίων ἔργων δι' ἔργα οἰκοδομικά. εἰς περίπτω- σιν κατὰ τὴν ὁποίαν δὲν ἤθελον προσέλθει ἐργολά- βοι δημοσ. ἔργων, ἡ δημο- πρασία ἐπαναλαμβάνεται μετὰ μίαν ὥραν διὰ συμ- μετοχῆς ἐμπειροτεχνῶν.

Ὡς ἐγγύησις συμμετο- χῆς εἰς τὸν διαγωνισμὸν ὀρίζεται τὸ ποσὸν τῶν χι- λίων ὀκτακοσίων ἐξήκοντα (1.860) δρχ. διὰ γραμμα- τίου τοῦ Ταμείου Παρακα- ταθηκῶν καὶ Δανείων, εἴ- τε δι' ἐγγυητικῆς ἐπιστο- λῆς ἀνεγνωρισμένης Τρα- πέζης.

Ἡ προσφορὰ θὰ συνο- δεύεται καὶ ὑπὸ τῶν ἀπαι- τουμένων πιστοποιητικῶν. Τὸν ἀνάδοχον βερῶνουςι αἱ νόμιμοι κρατήσεις. Τῶν ὄρων τῆς λεπτομε- ροῦς διακηρύξεως δύναται οἱ βουλόμενοι νὰ λά- βωσι γινῶσιν καθ' ἐκάστην κατὰ τὰς μὴ ἐργασίους ὄρας παρὰ τοῦ Δ)νοῦ τοῦ Σχολείου.

Ἐν Ἐλατοχωρίοις 11)11)71 Ὁ Πρόεδρος Σχολ. Ἐφορείας Παναγιώτης Κρεώτας

ΝΑ ΕΠΙΣΚΕΑΣΘΗ

Συνέχεια ἐκ τῆς 1ης σελίδος
στὶς ἄκρες τὰ ἐρείσματα καὶ ὕψισταται κινδυνος ἀ- τυχημάτων.
Χρειάζεται κάποια πα- ρακολουθησις τῶν δρόμων μας. Κάπου κάπου νὰ ἐπι- σκευάζωνται καὶ νὰ συν- τηροῦνται, ὥστε καὶ οἱ κίνδυνοι ἀτυχημάτων ἐξ- αὐτῆς τῆς αἰτίας νὰ μὴ ἐ- νίζονται καὶ οἱ ὁρῶμοι μας νὰ μὴ ἐξηλώνωνται.

Κατασκευὴ ἀφοδευτηρίων

Ἡ Σχολικὴ Ἐφορεῖα τοῦ Δημοτικοῦ Σχολεῖου Συκιᾶς διακηρύττει ὅτι ἐ- κτιθεται εἰς δημόσιον μειο- δοτικὸν διαγωνισμὸν δι- ἐνσφραγιστῶν προσφορῶν δι' ἐκπτώσεως εἰς ἄκε- ραίας μονάδας ἐπὶ τοῖς ἑ- κατὸν ἐπὶ τῶν τιμῶν μο- νάδος τοῦ προϋπολογισμοῦ ἡ ἀνάδειξις ἀναδόχου κα- τασκευῆς καὶ ἀφοδευτη- ρίων προϋπολογισμοῦ δε- πάνης 140 000 δρχ.

Ὁ διαγωνισμὸς διενε- γηθῆσεται τὴν 1—12—71, ἡμέραν Τετάρτην καὶ ὡ- ραν 12ην ἐν τῷ γραφεῖ- ον τοῦ Δημοτικοῦ Σχολεῖου Συκιᾶς, ἐνώπιον ἀρμοδία- ἐπιτροπῆς.

Δεκτοὶ ἐργολάβοι δημ. ἔργων Ἀ' τάξεως δι' ἔργα οἰκοδομικά ἐλπίσει τὸ- τὴν ἐμπειροτέχνην.

Ἐγγύησις συμμετοχῆς εἰς τὸν διαγωνισμὸν ὀρίζε- ται εἰς 20)ο διὰ γραμμα- τίου ἀνεγνωρισμένης Τρα- πέζης ἢ ΤΣΜΕΔΕ ἢ Τα- μεῖου Παρακ)κῶν καὶ Δα- νείων ἦτοι 2.800 δρχ.

Πλείονες πληροφορίες πα- ρέχονται ἐκ τῆς ὑπηρε- σίας ἔργων Σχολικῆς Στέ- γης καὶ τῆς Σχολ. Ἐφο- ρείας τοῦ Δημ. Σχολ. Συ- κιᾶς.

Ἐν Συκιᾷ τῆ 15—11—71 Ὁ Πρόεδρος τῆς Σχολ. Ἐφορείας ΧΑΡ. ΧΑΛΚΙΑΣ

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Τὸ Νομαρχιακὸν Ταμεῖον Χαλκ)κῆς διακηρύττει ὅτι ἐκ- τίθεται εἰς δημόσιον φανερόν μειοδοτικὸν διαγωνισμὸν ἀ- νευ ὄριου δι' ἐκπτώσεως εἰς ἄκεραίας μονάδας ἐπὶ τοῖς ἑ- κατὸν ἐπὶ τῶν τιμῶν τοῦ προϋ)σμοῦ τῆς μελέτης ἢ ἐ- κτέλεσις τῶν ἐργασιῶν σημά- νους τοῦ ἐπαρχιακοῦ δικτ)ου Χι)κ)κῆς ἐκτὸς τοῦ κατασκευα- ζόμενου ὀδικῶ κυκλώματος Χαλκ)κῆς προϋ)σμοῦ δαπά- νης δρχ. 50.000. Ὁ διαγω- νισμὸς διεξαχθῆσεται τὴν 30 Νοεμβρίου ἡμέραν Τρίτην καὶ ὡραν 11—12 π.μ. (ἡξῆς ἐπιδόσεως προσφορῶν) εἰς τὰ γραφεῖα τῆς Δ)νσεως Τεχν. Ὑπηρεσιῶν Νομοῦ Χαλκ)κῆς ἐνώπιον ἀρμοδίας ἐπιτροπῆς. Δεκτοὶ ἐργολάβοι Δημ. ἔργων Ἀ' τάξεως καὶ ἄνω δι' ἔργα ὀδοποιΐας καὶ οἰκοδομικά, ὕ- πὸ τὰς νομίμους προϋποθέ- σεις. Εἰς περίπτωσιν μὴ ἐμ- φανήσεως Ε.Λ.Ε. Ἀ' τάξεως ἐπαναλαμβάνεται ὁ διαγω- νισμὸς μετὰ πάροδον μᾶς ὡ- ρας διὰ τῆς συμμετοχῆς κα- τασκευστῶν ἢ προμηθευτῶν Ἐγγύησις συμμετοχῆς δρχ. 1.000 εἰς γραμματίον Τα- μεῖου Παρακαταθηκῶν καὶ Δανείων εἴτε ἐγγυητικὴν ἐπι- στολὴν ἀνεγνωρισμένης Τρα- πέζης ἢ ΤΣΜΕΔΕ.

Ἐν Πολυγύρῳ τῆ 20)11)71 Ὁ Νομάρχης ὡς Πρόεδρος τοῦ Νομ)ρχ. Ταμεῖου Ἄνδρέας Κανελλόπουλος

Βοήθεια ἐκ τοῦ κρατικοῦ λαχείου

Δι' ἀποφάσεως τοῦ ὀ- πουργοῦ οἰκονομικῶν ὀρί- ζεται ὄπως τῆς κατανομῆς τοῦ καθυροῦ προϊόντος τῶν κρατικῶν λαχείων τοῦ οἰκονομικοῦ ἔτους 97 με- τέσχουν καὶ τὰ ἐξῆς νομι- κὰ πρόσωπα ἐκ τοῦ νομοῦ μας:

1) Ἱερὸς ναὸς Ὁσίας Παρασκευῆς Νέας Καλλι- κρατείας, διὰ τὸν εὐπρε- πισμὸν του 15.000.

2) Πνευματικὸν κέντρον Ν. Τριγλίας δι' ἀποπερά- τωσιν του δρχ. 37.000.

Διακήρυξις

Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινό- τητος Ν. Τριγλίας διακη- ρύττει ὅτι κριθέντος ἀσυμ- πόρου τοῦ ἀποτελέσματος τῆς διενεργηθείσης τὴν 2ην Νοεμβρίου 1971 φα- νερᾶς μειοδοτικῆς δημο- ρασίας ἀναδείξεως ἐργο- λαβοῦ κατασκευῆς τοῦ ἔρ- ου (Βάρου εἰς τὸ Σφα- ρεῖον) ἐπαναλαμβάνεται ἡ- τὴ τὴν 3ην Δεκεμβρίου 1971 ἡμέραν Παρασκευὴν αἱ ὡραν 10.00 ἕως 12.00 ν τῷ Κοινοτικῷ καταστή- ματι Ν. Τριγλίας ὑπὸ τοὺς κ)τωθ) ὄρους.

1) Προϋπολογισμὸς δα- τάνης τοῦ ἔργου 65.000 χιλιάδες.

2) Ἐγγύησις συμμετο- χῆς (3.000) χιλ. εἰς γραμ- μάτιον Ταμεῖου Παρακατα- τηκῶν καὶ Δανείων ἢ ἀνε- γνωρισμένης Τραπέζης ἐγ- γυητικὴν ἐπιστολὴν.

3) Δεκτοὶ εἰς τὴν δημο- πρασίαν ἐργολάβοι δημο- σίων ἔργων πάσης τάξεως καὶ ἐμπειροτέχνην ἐκτελέ- σαντες παρόμοια ἔργα.

Πλείονες πληροφορίες ὀί βουλόμενοι δύναται νὰ λαμβάνουν ἐκ τοῦ Κοινο- τικοῦ γραφείου Ν. Τρι- γλίας καὶ τῆς ΤΥΔΚ κατὰ τὰς ἐργασίμους ἡμέρας ἔν Ν. Τριγλία τῆ 17) 1)71 Ὁ Πρόεδρος Κοινότητος Α. Σ. ΣΠΑΝ ὩΝΗΣ

Ἀνεργεσις Κοιν. καταστήματος

Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινό- τητος Μεγ. Ἰαναγίας Χαλ- κιδικῆς διακηρύσσει ὅτι τὴν 2αν Δεκεμβρίου ἐ.ἔ. ἡμέραν Πέμπτην καὶ ὡραν 11.00—12.00, ἐν Μ. Πανα- γία καὶ ἐν τῷ Κοινοτικῷ καταστήματι, διενεργηθῆ- σεται μυστικὸς δι' ἐνσφρα- γιστῶν προσφορῶν καὶ ἐκ- πτώσεως ἐπὶ τῶν τιμῶν τοῦ τιμολογίου διαγωνι- σμοῦ διὰ τὴν ἀνάδειξιν ἀ- ναδόχου τῶν ἐργασιῶν, ἀ- νεργεῶς Κοινοτικοῦ κα- ταστήματος. Ὁ προϋπολο- γισμὸς δαπάνης ἀνέρχεται εἰς τὸ ποσὸν τῶν 280.000 δρχ. Ἡ ἐγγύησις διὰ τὴν συμμετοχὴν ὀρίσθη 14.000 δρχ. εἰς γραμμάτιον, ἦτις κατὰ τὴν ὕπογραφὴν τῆς συμβάσεως θ' ἀντικατα- σταθῆ διὰ τοιαύτης καλῆς ἐκτελέσεως, ἰσοπόσου. Δε- κτοὶ εἰς τὸν διαγωνισμὸν ἐργολάβοι δημοσίων ἔργων πάσης τάξεως.

Ὁ Πρόεδρος Κοινότητος Νικόλαος Παπαγεωργίου

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Τὸν ἀγαπητὸν μου φίλο Νικόλαο Ζούνη ποῦ ἐτέλεσε τοὺς γάμους του με τὴν ἔ- ξαιρέτων νέα Νιόβη Κάλφα συγγαίω θερμοῦς εὐχόμενος καθε εὐτυχία καὶ ζωᾶ. Κων)νος Κουτσῆς

Ἐπιμορφωτικὴ συγκέντρωσις Δημοτικῶν καὶ Κοινοτικῶν ὑπαλλήλων

Τὴν 12ην Νοεμβρίου ἐ.ἔ. ἔλαβεν χώραν εἰς τὸν Πολύ- γυρον ἐπιμορφωτικὴ συγκέν- τρωσις Δημοτικῶν καὶ Κοι- νοτικῶν ὑπαλλήλων τοῦ Νο- μοῦ Χαλκιδικῆς ὡς καὶ συνέ- διοῖον Κοινοτικῆς Ἀναπτύ- ξεως.

Τοὺς συνέδρους ἐχαιρέτη- σεν ὁ κ. Νομάρχης, ὅστις ἀ- φοῦ ἀνέπτυξεν τοὺς σκοποὺς τῆς συγκεντρώσεως ἐξῆρε τὸ ἀναγεννητικὸν ἔργον τῆς Ἐ- παναστατικῆς Κυβερνήσεως εἰπὸν μεταξὺ ἄλλων καὶ τὰ ἐξῆς. Παρήλθον πέντε ἔη ἀπὸ τὴν ἱστορικὴν ἡμέραν, καθ' ἣν τὰ στρατευμένα παι- διὰ τοῦ λαοῦ μας, ὁ τιμημέ- νος στρατὸς μας ὑπὸ τὴν φω- τισμένην ἡγεσίαν θαρραλέων καὶ ἱκανῶν ἀξίωματικῶν ἀνέ- λαβεν ἀναιμάκτως τὴν διακυ- βέρνησιν τῆς Χώρας. Οὕτω ἡ πατρις Ἑλλάδος ἐσώθη ἀ- πὸ τὸν κομμουνιστικὸν μιλι- ταρισμόν καὶ τὴν φανλοκρα- τίαν τοῦ παρελθόντος.

Ἡ ἐποχὴ τοῦ ἐκμανλισμοῦ καὶ τῆς συναλλαγῆς εἰς βάρ- ος τῶν συμφερόντων τῆς πατριδος παρελήθη καὶ ἡ ὡ- ρα χάρις εἰς τὴν ἀξίαν ἡγε- σίαν τοῦ ἐξοχωτάτου Προϋπυ- πουργοῦ κ. Γεωργίου Παπα- δοπούλου εἰσηλθὲν εἰς τὴν πλῆον λαμπρὰν περιόδον ἀνα- δημιουργίας. Ἦορσαν πέντε ἔτη διὰ τὰ συντελεσθῶν εἰς ὄλους τοὺς τομεῖς τόσα ἔργα, ὅσα συντελεσθῆσαν ἐπὶ μίαν ὀλόκληρον εἰκοσαετίαν. Ἡ- δὴ εἰς τὸν χῶρον τῆς Ἐθνη- κῆς καὶ κοινωνικῆς ζωῆς ἀρ- δεεῖ ἡ ἀρετὴ καὶ ἡ συναί- σθησις ἀποστολῆς καὶ εὐθύ- νης, αἵτινες συνδέτουν τὴν εἰκόνα μᾶς μελλοντικῆς ἀνα- γεννήσεως. Σὰς καλῶ ὄλων νὰ ἐνώσωμεν τὰς προσπα- θείας μας καὶ νὰ δώσωμεν τὸν καλύτερον ἑαυτὸν μας εἰς τὴν ὑπηρεσίαν εἰς ἣν εἴ- μεθα ταγμένοι χάριν τῆς με- γάλους κοινῆς μας καὶ ἐνδό- ξου Μητέρας μας, τῆς γ)ν- κειᾶς μας Αἰωνίου Ἑλλάδος.

Χαιρετισμὸν ἀπηύθυνεν καὶ ὁ παριστῶμενος Στρατιω- τικὸς Διοικητῆς Νομοῦ Χαλ- κιδικῆς Ἀντ)ρχης κ. Νικό- λαος Ζυδιάς, ὅστις ὑπεσχέθη πᾶσαν συνδρομὴν καὶ συμπα- ράστασιν εἰς τὸ ἔργον τῆς τοπικῆς αὐτοδιοικήσεως.

Ἐν συνεχείᾳ ὁ Δ)ντῆς τῆς

Οἰκονομικὴ ἐνίσχυσις εἰς μονὰς τοῦ Ἁγ. Ὁρους

Διὰ πρόξεως τοῦ ὕπουργυ- κοῦ συμβουλίου καθορίζεται ὁ συντελεστῆς ἀναπροσαρμο- γῆς διὰ τὴν πληρωμὴν τῆς οἰκονομικῆς ἐνίσχυσεως τοῦ 1971 πρὸς τὰς μονὰς τοῦ Ἁγίου Ὁρους εἰς τὸ 125πλάσιον τοῦ ἐκ δρχ. 11. 271 δέικτου προσόδων, ἦτοι συνολικῶς ποσὸν 2.033.875 δρχ.

Νέοι καθηγηταί

Δι' ὕποφυγικῆς ἀποφάσεως ἐκ τῶν νεοδιορισθέντων λει- τουργῶν μέσης ἐκπαίδε)σεως τίθενται εἰς τὴν διάθεσιν τοῦ νομαρχιακοῦ ὑπηρεσια- κοῦ συμβουλίου μέσης ἐκπαί- δεύσεως νομοῦ Χαλκιδικῆς (ΝΥΣΜΕ) οἱ κάτωθι:

- 1) Δανηλίδης Στ. Μαθη- ματικός.
2) Τζεβελέκης Δημ. Φυσι- κός.
3) Παπαγεωργίου Ἄλξ. Φυσιολογιστῆς.
4) Παπαλεξίου Πηνελόπη Φυσιολογιστῆς.

Οἱ προϋποθέσεις γιὰ κυκλοφορίαν νέου ταξί

Μὲ σχετικὴ ἀπόφασιν τοῦ ἀρμοδίου ὕπουργου ὀρίζε- ται σὲ 6)2 χρόνια καὶ 1950 ἡμέρας ἐργασίας τοῦ λόχιστον, ἀνεξαρτήτως χρόνου διακοπῶν τὸ χρο- νικὸ δριον προϋπηρεσίας τῶν ἐγγεγραμμένων καὶ ἀσφαλισμένων στὸ Ταμεῖο συντάξεως αὐτοκινητιστῶν γιὰ τὴν ἐγκρίσιν θέσεως σὲ κυκλοφορία αὐτοκινή- του δημοσίας χρήσεως με- τὰ ἢ ἀνευ μετρητοῦ.

Νομαρχίας κ. Ἀπόστολος Γραμματικῆς ἀνέπτυξε με σα- φήνεια καὶ γλαφυρότητα τὸ θέμα:

«Σκοπὸς ἐπιμορφώσεως— προϋπολογισμοὶ Κοινοτήτων» Ἐπικολούθησεν ὀμιλία προϋσταμένων ὕπηρεσιῶν ἐπὶ θεμάτων κοινοτικῆς ἀναπτύ- ξεως, ἦτοι:

- Γεωργία κτηνοτροφία καὶ γεωργοκτηνοτροφικὰ προ- βλήματα τοῦ Νομοῦ.
—Ἀγροτικὴ ἀσφάλεια. Ἀ- γρονομικὸι διατάξεις.
—Δάση, χρησιμότης, προ- στασία, ἀ ἀδυσώσεις.
—Κοινοτικὴ ἀνάπτυξις καὶ δημοσία ὕγεια.
—Ἀπολογισμοί, ἀντιμετώ- πισις δ)πανῶν.
—Βιολογικὸν κανόνες δημοτι- κῶν καὶ κοινοτικῶν ἔργων.
—Ταξινόμησις ἀρχεῖου— τοποθέτησις ἐνεργειῶν—πε- ριορισμοὶ γραφειοκρατικῶν διατυπώσεων—διάφορα θέμα- τα.

—Ἐπιβολή, καθορισμός, β βιαιώσις τελῶν, δικαιωμά- των καὶ εἰδικώτερον τοῦ δι- καιώματος βιοσκήης.

—Συζήτησις ἐπὶ θεμῶν τῆς ἰσχυούσης νομοθεσίας τῆς ἀφορώσεως τοῦς Γ Λ ἐφ' ὧν ὑφίστανται ἀμφιβολία, ἀπορία, ἐνδοιασμοὶ κλπ.

—Δημοτολογία, μητρώα ἀρρένων καὶ ἐκλογικὸι κατὰ- λογοι.
Αἱ ἐργασίαι τοῦ συνεδρίου ἐστειφθησαν ὑπὸ πλήρους ἐπι- τυχίας, καὶ ὅτι ἐλύθησαν ἀπορία καὶ ἐδόθησαν ὀδη- γία χρησιμοὶ διὰ τὴν ἀπο- δοτικώτεραν λειτουργίαν τῶν ὕπηρεσιῶν τῆς τοπικῆς αὐτο- διοικήσεως.

Οἰκονομικὴ ἐνίσχυσις εἰς μονὰς τοῦ Ἁγ. Ὁρους

Διὰ πρόξεως τοῦ ὕπουργυ- κοῦ συμβουλίου καθορίζεται ὁ συντελεστῆς ἀναπροσαρμο- γῆς διὰ τὴν πληρωμὴν τῆς οἰκονομικῆς ἐνίσχυσεως τοῦ 1971 πρὸς τὰς μονὰς τοῦ Ἁγίου Ὁρους εἰς τὸ 125πλάσιον τοῦ ἐκ δρχ. 11. 271 δέικτου προσόδων, ἦτοι συνολικῶς ποσὸν 2.033.875 δρχ.

Νέοι καθηγηταί

Δι' ὕποφυγικῆς ἀποφάσεως ἐκ τῶν νεοδιορισθέντων λει- τουργῶν μέσης ἐκπαίδε)σεως τίθενται εἰς τὴν διάθεσιν τοῦ νομαρχιακοῦ ὑπηρεσια- κοῦ συμβουλίου μέσης ἐκπαί- δεύσεως νομοῦ Χαλκιδικῆς (ΝΥΣΜΕ) οἱ κάτωθι:

- 1) Δανηλίδης Στ. Μαθη- ματικός.
2) Τζεβελέκης Δημ. Φυσι- κός.
3) Παπαγεωργίου Ἄλξ. Φυσιολογιστῆς.
4) Παπαλεξίου Πηνελόπη Φυσιολογιστῆς.

Οἱ προϋποθέσεις γιὰ κυκλοφορίαν νέου ταξί

Μὲ σχετικὴ ἀπόφασιν τοῦ ἀρμοδίου ὕπουργου ὀρίζε- ται σὲ 6)2 χρόνια καὶ 1950 ἡμέρας ἐργασίας τοῦ λόχιστον, ἀνεξαρτήτως χρόνου διακοπῶν τὸ χρο- νικὸ δριον προϋπηρεσίας τῶν ἐγγεγραμμένων καὶ ἀσφαλισμένων στὸ Ταμεῖο συντάξεως αὐτοκινητιστῶν γιὰ τὴν ἐγκρίσιν θέσεως σὲ κυκλοφορία αὐτοκινή- του δημοσίας χρήσεως με- τὰ ἢ ἀνευ μετρητοῦ.